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Diktát 

První sníh 

Od rána pršelo a jen tu a tam se z oblaků snesl šedavý, vodou napitý chuchvaleček, který se 

tvářil, že je sníh. Ale v poledne už hustě padaly velké měkké vločky. Zahrada zbělela a 

stromy ohnuly haluze pod nákladem těžkého mokrého příkrovu. 

Při pohledu na sníh se chlapcům hned zvedla nálada. Z půdičky nad dřevníkem si snesli lyže a  

ve svém pokoji je podrobili zevrubné prohlídce. Aleš zahříval v kuchyni různé plechové 

nádoby s lyžařským mazáním, které mu co chvíli překypělo, a celý dům byl cítit dehtem a 

terpentýnem. 

Příští den ráno však halila všechno kolem mlha tak hustá, že se dalo dohlédnout nanejvýš 

k nejbližším břízám. A ze sněhu v zahradě zbyly jen úzké mokré pruhy podél cestiček. 
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Diktát (doplňovačka) 

Doplňte chybějící písmena a interpunkci 

 

První sní__ 

 

Od rána pršelo a jen tu a tam se __ oblaků __nesl šedav__ vodou nap__tý 

chuchvaleček který se tvářil že je sníh. Ale v poledne už hustě padal__ velké 

mě__é vločky. Zahrada __bělela a strom__ ohnul__ haluze pod nákladem 

tě__kého mokrého příkrovu. 

Při pohledu na sníh se chlapcům hned zvedla nálada. __  půdičky nad dřevníkem 

si snesl__ l__že.  

Ve svém pokoji je podrob__li zevrubné prohlí__ce. Aleš zahříval v kuchyni 

r__zné plechové nádob__ s l__žařským mazáním které mu co chvíl__ 

překyp__lo a celý dům byl cítit de__tem a terpentýnem. 

Příští den ráno však hal__la všechno kolem mlha tak hustá že se dalo 

dohlédnout nanejv__š k nejbli__ím břízám. A ze sněhu v zahradě zb__l__  jen 

ú__ké mokré pruh__  podél cestiček. 
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1) Jazykový rozbor 

Žalem sklíčení chlapci pokračovali v cestě a za chůze uzavřeli novou slavnostní úmluvu že 

budou stát při sobě a že si budou bratry a že jeden druhého nikdy neopustí dokud je smrt 

nevysvobodí z jejich soužení. 

a) Do souvětí doplňte interpunkci.  

 

b) Sestavte graf souvětí. 

 

 

 

 

c) Určete druhy vět vedlejších. 

 

 

 

d) Určete poměr mezi větami hlavními. 

 

 

e) Určete druh souvětí. 

 

 

2) Určete poměr mezi větami hlavními: 

 

a) Musíte ho pochválit, tolik se snažil. 

 

b) Chytrému napověz, hloupého trkni. 

 

 

3) Určete podtržené větné členy: 

 

a) Přes nepřízeň počasí jsme jeli na výlet. 

 

 

 

 

b) V případě napadení se budeme bránit. 
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4) Zakroužkujte větu dvojčlennou: 

a) Bylo mi zima. 

b) Nastala zima. 

c) Mrazilo mě. 

d) Celý den už sněží. 

 

5) Doplňte vidové dvojice: 

a) opustit –  

b) jíst –  

 

6) Utvořte podle zadání správný tvar od slovesa nakreslit: 

2. osoba, číslo jednotné, způsob podmiňovací přítomný, rod činný 

 

 

7) Slovo kolem užijte ve slovním spojení:  

a) jako předložku 

b) jako příslovce 

 

8) Seřaďte slova odleva doprava tak, jak jsou od sebe odvozena. 

vydělat – výdělečný – dělat – výdělek 

 

 

9) Vysvětlete následující obrat: 

jít k duhu (např. Sport mi jde k duhu.) 

 

 

10) Odstraňte slohový nedostatek v následující větě: 

Šlo o nádobu vynalezenou v nějakém pokladu. 

 

 

 

11) Vypište správnou kombinaci dvojic:  

I. Ray Bradbury   a) prozaik 

II. Pavel Kohout   b) básník 

III. Josef Kainar   c) autor vědecko-fantastické literatury 

IV. Michal Viewegh  d) dramatik 
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Řešení a hodnocení 

1) Rozbor 

a) Žalem sklíčení chlapci pokračovali v cestě a za chůze uzavřeli novou slavnostní 

úmluvu, že budou stát při sobě a že si budou bratry a že jeden druhého nikdy neopustí, 

dokud je smrt nevysvobodí z jejich soužení.1 bod  

 
0 chyb ..................................... 2 body 

1, 2 chyby ............................... 1 bod 

3 a více ................................... 0 bodů 

 

b)  

  1.VH  2.VH 

  

3. VV 4.VV 5.VV 

 

        6.VV 

      
0 chyb ..................................... 2 body 

1, 2 chyby ............................... 1 bod 

3 a více ................................... 0 bodů 

 

 

c) 3.VV přívlastková 

 4.VV přívlastková 

 5.VV přívlastková 

 6.VV příslovečná časová  

 
0 chyb ..................................... 2 body 

1, 2 chyby ............................... 1 bod 

3 a více ................................... 0 bodů 

 

 

d) d) poměr slučovací  1 bod 

 

e) e) souvětí souřadné  1 bod 

 

2) a) příčinný  1 bod 

b) odporovací  1 bod  

 

3) a) příslovečné určení přípustky 1 bod 

b) přívlastek neshodný 1 bod  

 

4) b) 1 bod 
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5) opouštět 

dojíst, najíst  1 bod (obě správně) 

 

6) nakreslil/a bys 1 bod 

 

7) Kolem domu… (předložka) 

Šel jsem kolem. (příslovce)  1 bod (obě správně) 

 

8) dělat – vydělat – výdělek – výdělečný  1 bod (vše správně) 

 

9) prospívat, sloužit ke zdraví 1 bod 

 

10)  Šlo o nádobu objevenou … 1 bod 

 

11) I.c 

II. d 

III. b 

IV.a  1 bod 

 


